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Инструкция по выполнению работы 
 

На выполнение проверочной работы по русскому языку даётся 90 минут. Работа 
включает в себя 14 заданий. 

Ответ запишите в поле ответа в тексте работы.  
При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, рабочими 

тетрадями, справочниками по грамматике, орфографическими словарями, иными 
справочными материалами. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий. 
 

Желаем успеха! 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Таблица для внесения баллов участника 
 

Номер 
задания 1К1 1К2 1К3 2К1 2К2 2К3 2К4 3(1) 3(2) 4 5 6 7(1) 7(2) 8(1) 8(2) 9 

Баллы                  
 

Номер 
задания 10 11 12(1) 12(2) 13(1) 13(2) 14(1) 14(2) Сумма 

баллов 
Отметка  
за работу 

Баллы           
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Перепишите текст 1, раскрывая скобки, вставляя, где это необходимо, пропущенные буквы 
и знаки препинания. 
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Текст 1 
Скворенушка (не)большая лесная реч..нка. Она проб..рается по дну глубокого 

буерака.  
Зной стоит на земле, всё пряч..тся(3) от жары, а около Скворенушк.. прохлада. Всему 

вольготно р..сти возле Скворенушк.. и цветам и мят.. и крапив.. . (З/с)десь ты найдёш.. 
(ярко)жёлтую купальницу нежную орхидею.(4) 

Своя жизнь у Скворенушк.., на других непохожая. По земле разгуляют..ся сильные 
ветры, а у неё в буераке тихо. Держ..т..ся (з/с)десь воздух из зап..хов смолы грибов и лесной 
прели. В (золотисто)зеленоватом сумр..ке лежат в..луны. (Кое)в каких местах вода 
ст..новится ч..рной. Водя(н,нн)ая живность только и ждала, чтобы вода перестала струит..ся. 
Тотчас забегали по воде, словно по стекля(н,нн)ой(2) поверхност.., водомерки, по дну 
заползали ручейники, пр..брежная осотка стрельнула (остро)носым, как стрела, щурёнком. 
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Выполните обозначенные цифрами в тексте 1 языковые разборы: 
 

(2) – морфемный и словообразовательный разборы слова; 
 

 

 

 

 

 
(3) – морфологический разбор слова; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
(4) – синтаксический разбор предложения. 
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В выделенном предложении найдите слово, в котором не совпадает количество букв 
и звуков, выпишите это слово. Объясните причину данного несовпадения.  

 

 
 

3

 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 

 
 

 
 

Поставьте знак ударения в следующих словах. 
 

 
 

Брала, кухонный, средствами, удобнее. 
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Над каждым словом напишите, какой частью речи оно является.  
 

 

На новой пристани стоял господин и пронзительно смотрел на судно. 
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Найдите и исправьте ошибку (ошибки) в образовании формы слова (слов). Запишите 
правильный вариант формы слова (слов). 
 

1) полтора пирога 
2) двое страниц 
3) самый важнейший вопрос 
4) о двухстах страницах 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Выпишите предложение, в котором нужно поставить тире. (Знаки препинания внутри 
предложений не расставлены.) Напишите, на каком основании Вы сделали свой выбор. 
 

1) Солнце скрылось за дальний кудрявый лес.   
2) Дети нашего соседа трудолюбивы и доброжелательны. 
3) Их дом всегда радушный и гостеприимный. 
4) Рубин камень огненно-красного цвета. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 

 
 

 
 

Выпишите предложение, в котором необходимо поставить две запятые. (Знаки препинания 
внутри предложений не расставлены.) Напишите, на каком основании Вы сделали свой 
выбор. 

1) Река Волга впадает в Каспийское море.  
2) Неторопливо несёт величественная Волга свои воды. 
3) Несите большие и малые реки свои воды Волге-матушке. 
4) Большие и малые реки впадают в Волгу делают её полноводной. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Прочитайте текст 2 и выполните задания 9−13. 
 

 

Текст 2 
(1)Вековые, старовозрастные деревья относятся к памятникам живой природы. 

(2)Среди них есть и такие, которые имеют уникальную историю и представляют собой 
особенную культурную ценность. (3)А памятные деревья в садах, старинных парках, рощах 
иногда оказываются связанными с именами выдающихся людей. (4)Когда и кем посажены 
эти деревья, в честь какого события? 

(5)Жители посёлка Язы́ково Ульяновской области бережно хранят ель, посаженную  
А.С. Пушкиным. (6)Когда-то здесь жил друг Пушкина – поэт Н.М. Язы́ков. (7)Собирая 
материалы о восстании Емельяна Пугачёва, Александр Сергеевич в 1833 году заехал сюда по 
пути из Оренбурга. (8)Согласно преданию, в память об этой встрече он посадил ёлочку. 
(9)Эта ёлочка по сей день растёт в усадебном парке, недалеко от вязовой аллеи и пруда. 

(10)Ещё об одном дереве, живом свидетеле истории. (11)Красавец и великан дуб 
стоит в Спасском-Лутовинове, что на Орловщине, в середине парка, окружённый невысокой 
металлической оградой. (12)Его посадил И.С. Тургенев и бережно ухаживал за ним. 
(13)В одном из последних писем своему другу, поэту Я.П. Полонскому, Иван Сергеевич  
вспоминал дуб, так естественно ставший для него образом далёкой родины: «Когда Вы 
будете в Спасском, поклонитесь от меня дому, саду, моему молодому дубу, родине 
поклонитесь, которую я, вероятно, уже никогда не увижу». (14)Сейчас дуб достигает почти 
тридцатиметровой высоты. (15)Окружность его ствола – пять метров. (16)Осенённый 
величием человека, он будет ещё долго стоять, словно воскрешая в памяти страницы жизни 
И.С. Тургенева. 

(По Г. Базекину) 
 
 

 
 

 
 

Определите и запишите основную мысль текста.  
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 
 

 
 

Составьте и запишите план текста из трёх пунктов.  
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Почему, по мнению автора текста, дуб, растущий в Спасском-Лутовинове, является 
памятником живой природы? 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 
 

 
 

Определите и запишите лексическое значение слова «достигает» из  предложения 14. 
Подберите и запишите предложение, в котором данное многозначное слово употреблялось 
бы в другом значении. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 

 
 

 
 

Определите стилистическую окраску слова «уникальная» («уникальную») из предложения 2, 
запишите. Подберите и запишите синоним к этому слову. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 

 
 

 
 

Объясните и запишите значение фразеологизма плясать под чужую дудку. Используя не 
менее двух предложений, опишите ситуацию, в которой будет уместно употребление этого 
фразеологизма. Включите фразеологизм в одно из предложений.  
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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